
Ч. 205. Львів, пятниця дня 15. (2.) вересня 1911. Річник XV.
ПЕРЕДПЛАТА на „РУС Л А Н А "

виносить: в Австриї: 
аа цілий рік . . . .  24 К
на пів р о к у .........................12 К
на чверть року . . . .  6 К
на м іс я ц ь ................................2 К

За границею:
на цілий рік: зі щоденною ви
силкою 7 доларів або 14 рублів; 
з висилкою двічи вчижни 6 до
ларів або 12 рублів; з висилкою 
що суботи 5 доларів або 10 руб. 
Поодиноке число по 10 сотиків.

Тєлєфон Редакциі ч. 1484. 
Конто почт, щадниці ч. 98.704.

християньско - суспільний дневник.
„Вирвеш ми очи І душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо русне ми серце і віра руска*. —  3 Р у с л а н о в и ч  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім 
неділь і руских сьвят о 5 год. 
по полудни. — Редакция, адміні- 
страция і експедиция „Руслана” 
при ул. Оссолїньских ч. І і . партер 
(фронт від ул. Тихої). Експеди
ция місцева в Аґенциї Соколов
ского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише на 
попередну застерогу.

Реклямациї лише неонечат ї ї: 
в вільні від порта. — Оповіст ;и 
звичайні приймають ся по ц і: 
20 с. від стрічки, а в „Надісла
нім" 40 сот. Подяки і приватні 
донесена по 30 сот. від стрічки

Клеветники.
Вже в трех числах містить „Діло" ста- 

тию п. з. „Наші християньскі-сусиільники", 
якої цїлию дискредитувати почини хрисги- 
яньско-суспільної орґанїзациї і людий, що 
будь то станули на чолі cero руху, будьто 
признають ся до него.

І в сій цїли випробував вже наш нацио- 
нально-демократичний табор усіх можливих 
способів, 3  початку торочило „Діло", що хри- 
стияньско-суспільна орґанїзация обіймає все
го кількох людий, колиж уже перші збори сеї 
орґанїзациї дали наглядний доказ, що до неї 
приступило значне число дуже поважних осіб 
национально-демократичний табор пустив ся 
на дорогу такого терору, яким послугують ся 
звичайно уличники. Вицьвітом сих уличних 
напастий була статин „Рила на продаж", по
міщена в „Свободі", а яку ми нарочно в ці- 
лости перепечатали в „Русланї", щоби наші 
читачі могли пересьвідчити ся, як високо 
стоїть культура і пошановане поглядів про 
тивника серед национально-демократичного 
табору.

Але і сей спосіб не дописав, бо хиба 
кождий чоловік, що хоть дрібку поважно гля
дить на руску справу, певно, з огидою від
вернув ся від брутальної, нікчемної, безсо
ромної напасти і підмитої простаковатою ло- 
жию, клеветами, видумками і сплетнями, на 
які наше суспільне жите так дуже бо- 
гате.

А нині хопило ся »Дїло« нової тактики, 
на перший погляд ніби поважної, хоть з кож- 
дої стрічки статиї „Наші християньскі-сус- 
пільники" пробиває ся така злоба, таке пога
не змагапє, обдерти противника з всякого по
важана, заслуг, доброго імени, що справді 
треба здвигнути плечима, та з жалем ствер
дити, як страшно низко упав национально-де

мократичний табор, коли аж таких поганих 
способів уживає в боротьбі з немилими єму 
людьми.

На всі ті напасти дістане „Діло" від за
чеплених і споневіряних окрему відповідь, ко
ли лише статия буде доведена до кінця; нині 
лише згадуємо про неї, як доказ, що наша 
християньска орґанїзация стрічає ся з теро
ром між культурними людьми і партиями 
прямо виключеним і неможливим. „

Останні вибори до державної ради вика
зали, що вплив национально-демократично! 
партиї між народом сильно підорваний. Три чи 
були приневолені (крім двох) посли відклику- 
вати ся до виборців, заки осягнули мандати, 
при чім треба було глядіти помочи в міро- 
датних кругах, бо инакше грозив соромний 
упадок.

Бачать се национальні-демократи і тому 
раді би в зародї здавити всяку орґанїзацию, 
яка не йшла би їм на руку. Тому нищать о- 
ни також наш „Християньско-суспільний Со
юз", бо раді би бути неподільними панами 
положеня і задержати виключний для себе 
монополь.

Та вже за нізно! Нової орґанїзациї на- 
циональні-де.мократи не здержать, бо й самі 
її викликали своєю виключностю і нетерпи- 
мостию, недостачею основних правил куль
тури, своїм терором а часто навіть поневіря- 
нєм науки християньскої Церкви. Для пер
шого ліпшого письмака з „Діла" Христос був 
Буддою, Матір Божа покриткою. Поневір; .;о 
і плюгавлено те, що кождому християнинови 
дороге і тому годі було дальше мовчати. Звід
си повстала наша християньско-суспільна ор
ґанїзация, яка стала конечностию в нашім на
роднім житю.

Що християньско-суспільна орґанїзация 
вже в своїх починах може виказати ся дуже 
гарними успіхами, се бачимо саме на житю 
наших національних демократів. Не так дуже

давно, як писало „Діло" статию про Валєн- 
рода, а в червни cero року складали нацио- 
нально-демократичні вожди поклін на сьвято- 
юрскій горі. І з cero ми дуже вдоволені, бо 
бачимо, що наші ідеї не йдуть на марне.

Або ще так недавно викрикували деякі 
национальні демократи против Церкви, Вла
дик і духовеньства, а при останних виборах 
складали вже цироґрафи, що залишать свою 
погану роботу на будуче і будуть піддержу
вати домаганя Церкви. Вправдї вже один з 
таких, що зложив цироґраф, небавом по ви
борах залаяв в подяку за мандат сьвящени- 
кам, що єго вибір переперли, лайкою на „кле
рикальних плазунів", то сему дивувати ся го
ді, бо від поважних людий взагалі ніхто ци- 
роґрафу не домагає ся....

Або приміром назвала „Свобода"сторон
нике християньско-суспільної орґанїзациї хру- 
нями, а „Діло" слугами Польщі, а тимчасом 
национально-демократичні вожди самі з вла
сного почину підняли переговори 3 ПОЛЬ. ко
лом і вже мріють про угодову політику з По
ляками, а за се називав їх „Громадский Го
лос" тими самими призвищами, якими часту
вали нас наші культурні приятелі з редакциі 
„Свободи", „Діла", „Народного Слова", що є 
висловом „Народного Комітети".

Отже бачимо поступ на всяких полях 
серед национальних демократів і дужо радіємо 
з него, бо в тих радісних проявах бачимо за
слуги нашої християньско-суспільної орґанїза
циї вже в перших єї иочинах. Коли вже тіль
ко доброго научили ся від нас национальні 
демократи, то певно дивним видасть ся кож
дому те плюгавленє; людий, що не піддають 
ся їх приказам. Та тут годі дивувати ся! Они 
вже ліпшими не стануть. Хто до якого оружя 
привик, таким буде воювати. На теж они не 
публіцисти, але такі звичайненькі собі кле
ветники!...

Допись з Старого Самбора.
(Смерть міского посадника Адама Роґоди, кан
дидати на єго місце, подвиги ц. к. старости).

Дві неділі тому помер в Старім Самборі 
бл. п. Адам Роґода, відставний податковий 
касиєр і посадник тутешного міста. Чоловік 
старого типу, Поляк з дїда прадіда, походив 
з Бохнї, а за молодих, горячих, повних ідеа
лу і одушевленя літ, дістав ся був навіть і 
до польского повстаня, але з великого страху 
учувши у полі гук росийских армат, кинув 
оружє, товаришів, ідеали і вернув лісами до 
дому.

Однак те все не спиняло єго при всяких 
урядових і неурядових бенкетах у своїх бур- 
містрівских промовах називати Галичину 
„польскім краєм" а Старий Самбір „нольскім 
ґродем". За старостованя Лєона Річчія був 
покійник великим прихильником і подвижни
ком старости, служив при всяких змаганях 
до обмежена Русинів в їх репрезентациї і 
прав яко добре і податливе орудє. Однак на 
своє нещастє не вмів добре ориєнтувати ся 
в ноложеню і довго держав ся поли Річчія; 
прото, коли старосамбірске староство обса
джене иншим чоловіком, який розпочав бор- 
бу з Річчим, покійник найшов ся на листі 
проскрібованих, був приневолений уступити з 
„иовяту", де — як сам виражав ся — вдо- 
машнив ся дух московщини.

Хотячи конче удержати ся на стільци 
посадника, віддав иравосильну вже листу ви
борчу (до виборів другої половини ради) в 
руки тутешного всеноляка Хр. і єго зятя Б., 
котрі так тою листою манїнулювали, що нині 
годі з нею дійти до кінця. Не діждавши ся 
виборів зійшов в могилу в 77. році житя, за- 
оструючи жадобу на посадника столець вся
ким людям, які би хотіли рядити тим неща
сливим містом після своєї волі і вподоби.

Осьвічені Жиди.
Розвідка Єске-Хоіньского переложена з до

зволу автора о. І. Плавюком.

І.
Жиди в Туреччині. —  В  Нїдерляндах. —  
Урівль да Коста. —  Модена. — Люцатто. — 
Спіноца. —  Декадснция Жидів. — Банди
тизм. —  Нротверезїнв. —  Мойсей Мендельзон пер

ший „осьвічений* Жид.
(Дальше).

Користаючи з догідних обставин, почав 
Мойсей Мендельзон сходити ся з Німцями і 
писати по нїмецки, на чім вийшов дуже до 
бре. Жид, що писав і печатав по нїмецки, 
був в тім часі таким дивом, що від разу 
став голосним.

А коли сей Ж ид здобув ся на відвагу 
стати в суверенности з рабіновою формалі
стикою, через одну ніч виріс до так великих 
розмірів, що одноголосно названо єго фільо- 
софом, ґенїєм, третим Мойсеєм.

Не багато було фільософії в тих подіях, 
в єго „Philosophische Gespriiche", в его „Фе- 
доні" і „Morgenstunden". Що такий самоук 
міг позбирати з ріжних фільософів, старин- 
них і новійших, позбирав, посшивав, склеїв 
і злучив в одну цілість. Єго фільософічні ро
звідки були комніляциями, але они мали 
більший попит як твори Канта.

Новість додала їм блеску. І та повість 
була дійсно їх головним змістом і заслугою. 
Бо Ж ид, що говорив, писав по нїмецки, що 
розправляв о річах загально людского значі- 
ня, перебив хіньский мур, що ділив до cero 
часу „вибраний нарід" від християньскої су- 
спільности, став перший на проломі нових

часів, був — творцем, отцем, Німців, Фран
цузів, Англичан. Італійців, Поляків і т. д. 
М о й с е е в о г о  і с п о в і д а н  я".

Окружений сяєвом реформатора, „тре
тього Мойсея", подивлюваний, прославлюва- 
ний християнами, ходив Мендельзон в сьві- 
тлї слави, як герой. Навіть сам король, Фри 
дрих II. яко осьвічений фільософ, але яко 
володар свого народа, мудрий опікун і сто
рож, непримиримий антисеміт, оказав єму 
свою прихильність.

А як сей Ж ид псований, піддержуваний, 
видвигнений в гору християнами заховував ся 
супроти християн? Християньство мало пра
во жадати від него хотьби лиш тої самої по
блажливої терпимости, з якою оно споглядало 
на юдаїзм Мендельзона.

Прийшло на гадку Ляватерови, знано
му в тих часах теозофічному фантастови і 
цирихскому фресольоґови, навернути на хри
стияньство осьвіченого Ж ида, що з тим зо
всім не таїв ся, що не похваляє тальмудич
ної казуістики, рабінових нїжностий і жидів- 
скої відрубности. Гадка дуже природна. Бо 
хто відривав ся від своїх, хто запевняє, що 
єсть Німцем, може схоче зілляти ся з свої 
ми новими родимцями під кождим згля- 
дом.

Стараючи ся наклонити Мендельзона до 
християньства, казав Ляватер перевести Бон- 
нета „Аиольоґію християньства" з францус- 
кої на нїмецку мову і післав єї „третому 
Мойсеєви" в посьвятї (1769). Кождий осьві
чений християньского походженя чоловік був 
би обминув мовчанкою сей незручний манерв 
прозелітизму, наколи не відповідав би єго 
переконаню, а Мендельзон? Він відповів Ля
ватерови так пристрасно апольоґією юдаїзму 
і так ненависною критикою християньства,

що кілі-кадесять літ тому назад був би зато 
згорів на кострі.

Не досить того. В обороні проти заки
дів правовірних Жидів, що посуджували єго 
о відступство від віра пророків, написав 1753 
найліпше своє діло п. з. „Jerusalem oder iiber 
die religiose Macht im Judentum ". Золотою 
статуєю повинні були єго Ж иди винагороди
ти за сю книжку. Бо жаден з їх танаімів, 
амораімів і рабінів не здобув ся на так мо- 
гучу апольоґію юдаізму і так згірдну крити
ку християнїзму, як осьвічений, неупередже- 
ний, фільософуючий Мойсей Мендельзон. Хри 
ста важив ся зрівнати з Франком. В своїм 
прославленю мозаїзму а ненависти до хрис
тияньства забув навіть бідняга тих елемен
тарних засад люґіки. В дїлї „Єрусалим" запе
вняє він, що „не узнає ніяких правд, крім 
правд людского розуму і длятого нема потре
би відривати ся від юдаїзму, що не знає о- 
бявленої релїґії в християньскім розуміню, а 
рівночасно запевняє, що „Бог обявив Жидам 
через Мойсея чудесним надприродним спосо
бом всі права, заповіли, правила житя і нау
ки, потрібні до осягненя дочасного і вічного 
щастя".

Тож християньске обявленє є пересудом, 
ложию, що стоїть в суверенности з правдами 
розуму,’а обявленє Мойсея видержує критику 
навіть осьвіченого фільософа! Дійсно, якась 
особливша тальмудична льоґіка.

Золотим памятником повинні були пра
вовірні Ж иди увіковічнити память автора 
„Єрусалима", а они?

Коли Мойсей Мендельзон переложив „То
ру" на нїмецку мову „для ужитку своїх дї- 
тий", викляв єго Р а ф а і л  К о г е н ,  началь
ний рабін трох громад: альтоньскої, гамбур- 
скої і вандсбеґскої, голова тодїшних право-)

вірних нїмецких Ж идів і приказав спалити 
єго нїмецку Тору. І дійсно поступали так з 
нею в польских містах.

Мойсей Мендельзон умер 1786. р. З ій
шов з того сьвіта богатий, бо просьвіта і фі- 
льософія зовсім не спиняли єго памятати про 
мамону. Просьвіта дала ему славу і поважане 
фільософуючих хриетян, а торговля гроші.

Се перший осьвічений Ж ид новійших 
часів, отець, творець не знаного перед ним 
типу.

Від християньскої суспільнфсги взяв він 
иросьвіту, ширші погляди на суспільні справи, 
науку, прихильну поміч, прихильне поперте 
словом і ділом, славу, товариске становище, 
при їх помочи видобув ся з брудної, смердя
чої низини жидівского пролетариату і з те 
мряви тальмудичної і кабалістичної казуісти
ки — загорнув всьо. За ті шедрі дари вніс 
до нїмецкої літератури кілька фільософічних 
компіляций, що роблять нині вражіиє наївних 
виробів і одно діло правдивої вартости, а се 
власне діло („Єрусалим") був поличником для 
християньства.

Осьвічений Ж ид не перестав бути заго
рілим ворогом Христа; осьвічений фільософ, 
що називав всяке ісповіданє пересудом, забо
боном, а боронив вавзято свого. Сьвіжо упе
чений Німець не забував о „царскім походже- 
ню вибраного народа", чванив ся тим, що ли
ше Ж идам надав Господь Бог релїґійні пра- 
вні заповіди.

Як другий Мойсей „Маймонїд" умів по
годити грецку фільософ:ю з мудростию таль- 
муда, так бавив ся і „третий Мойсей" в про- 
сьвітника, рационалїста, і не перестав бути 
в душі наскрізь Жидом. Навіть клятва Коге
на не зогидила єму юдаїзму.

(Дальше буде).
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В  такім ировінциональнім місті як Ста
рий Самбір, на самій скрипці при всяких ви
борах грає староста. Щасливе та блаженне ще 
місточко і повіт, коли на се місце прийде 
чоловік розважний, статочний і розумний, бо 
він зуміє погодити і волю виборців з зако
ном і з інтересами правительства. Однак Ста
рий Самбір від давна не мав щастя і в тім 
згляді і тут часто діяли ся такі промахи, які 
би не увійшли безкарно в жадній добре ула- 
дженій, правовій державі, ба навіть в жаднім 
иншім австрийскім краю. Возьмім приміром 
нові вибори бурмістра в Ст. Самборі на міс
це пок. А. Роґоди.

Одна часть радних (щось до 20 а всіх 
радних ЗО) порозумівши ся з собою, мала на
мір вибрати на се місце п. Альберта Кнаура, 
дотеперішного заступника. Правда, Русини не 
мають чого одушевлятись п. Кнауром, бо він, 
хотяй чванить ся прихильностию до Русинів, 
все при першій ліпшій нагоді виступав су-j 
против найсправедливійших змагань Русинів 
та лучив ся з їх противниками. П. А. Кнаур 
се віруючий, горячий християнин католик; — 
однак єго ніколи не обурювали найбільші не- 
правости людий, що стояли в тісній злуцї з 
ним, і він писав ся на їх надужитя, коби 
тілько все вийшло на здоровлє польскому на- 
селеню.

Нині Поляки страшенно вразливі на точ
ці свого патриотизму, прото голосять, що не 
хочуть, щоби на чолі „polskiego grodu“ стояв 
чоловік з нїмецкою назвою. А пособляє ста
роста, який повинен бути безсторонним та 
однаково відносити ся до всіх горожан міста.

Дня 10. вересня с. р. перед полуднем 
скликав всіх відомих у нашім місті всеполя- 
ків радних до своєї канцеляриї і по довшій 
конференциї з ними, постановляє не допусти
ти до вибору бурмістра через то, що одна 
трета часть радних постановила декомплєту- 
вати засїданє ради. Ми знаємо добре бажаня 
деяких людців навіть в урядовім мундурі; їм 
солею в оці те, що в міскій раді в Старім 
Самборі остає кількох радних сьвідомйх У- 
країнцїв-міщан зі своїм парохом, що в раді 
говорять по руски, що вельми влучно ориєн- 
тують ся в кождім положеню так, що добули 
собі в цілім місті признане і прихильність. 
Яким би способом позбути ся тих людий з 
ради міскої, щоби на їх місце упхати наших 
москвичів, над тим промишляє день і ніч наш 
староста. Та хто знає, чи не хоче втяти такої 
штуки, як втяв при виборах до ради пові
тової.

І п. Альбертови Кнаурови мали би ми 
не одно закинути; а найперше ось що;

Коли одного разу Русини наблизили ся 
до жидів, н. Кнаур дуже обурив ся; — мимо 
того тепер хотів би в спілці з Жидами пере
вести свій вибір на носадника а Ж ида на за
ступника. Або чи се було по християньски, 
підчас виборів до ради повітової разом з Ж и 
дами і тими самими всеполяками бойкотува
ти Русинів і католицкого сьвященика а лу- 
чити ся з 'москвичом? Деж тутка основи ка
толицизму ?

Кандидатів на посадника в Ст. Самборі 
багато, стало би на кілька міст. Між ними 
колишний шкільний інспектор Орнатовский, 
що своїми недаґоґічними подвигами вславив 
ся в Раві рускій і Старім Самборі, збанкруто- 
ваний шляхтич, Йордан, аґент краківского 
Товариства, жид Абердам та нотар Любомей- 
ский, колись Грицикевич, шкільний товариш 
і приятель теперішного старости. За остат
ним побивають ся урядові круги найбільше, 
бо тогди автономія з правительством ішла 
би як сиямскі братя.

Політичний огляд.
Австро-Угорщина

Пражскі переговори, як справедливо замі
чає „Reiehspost", виявили вже доси, як н е з 
в и ч а й н у  п о в а г у  м а є к н .  Т у  н, н а 
м і с н и к  Ч е х , в о б и д в о х  с у п р о т и в 
н и х  т а б о р а х  в к р а ю .  Наколи взагалі 
є який муж в Чехах, пише сей дневник, ко
трий може бути посередником в тих справах, 
то таким є кн. Тун.

Замітні погляди висловлює з тої нагоди 
п. з. „Politische Brunnenvergiftung“ віденьский 
дневник „Deutsches Yolksbtatt". „З великим 
напруженєм глядять усі на Прагу, де роблять 
ся нові змаганя, щоби довести до порозуміня 
між Німцями і Чехами. Успіх cero змаганя 
може мати незвичайну вагу не тілько для

Чех, але втихомирене внутрішних спорів у Че 
хах мало би велике значінє і взагалі для у- 
ладженя внутрішньо-політичних відносин. Тим 
сумнїйше, що як раз в рішаючій хвилі в днев- 
никарстві розповсюджує ся вісти, котрі мо
жуть вельми некористно вплинути на пражскі 
переговори.

Почин зробила N. fr. Presse, звіщаючи) 
поки ще нїмецкі посли висловили ся, що по- 
розумінє вже переведене. Так само N. fr. 
Presse подала вість (про яку ми також перед- 
вчера згадували), що має послїдувати обнова 
кабінету і покликане н ї м е ц к о г о  і в е с 
к о г о  м і н ї с т р а - з е м л я к а ,  а крім того 
ще д в о х  ч е с н и х  м і н і с т р і в .  „Prager 
Tagblatt" до того замітив, що мінїстри-земля- 
ки будуть покликані лише на случай успішних 
переговорів, инакше скінчилоб ся тілько на 
нокликаню двох ческих ресортових міністрів 
а іменно д о  м і н і с т е р с т в а  з е л ї з н и ц ь  
і н р о с ь в і т и.

Все те виглядає на дратоване Німців і 
ударемлюванє переговорів і Deutsches Volks- 
blatt різко виступає задля того проти N. fr. 
Presse і Prager Tagblatt. Тимчасом добре по
інформований Vaterland запевняє, що на тих 
вістях нема ані слівця правди і що про обно
ву кабінету ніхто в міродатних круїах навіть 
не думає.

Справедливо отже сказав) в 90 их роках 
ґр. Ткффе: „Колиб можна хоч на 3 місяці 
застановити дневника, то все ішло би зовсім 
инакше".

Просимо бідхобиши передплату.

новинки.
—  Календар. В нятницю: руско-кат.: Маман- 

та; римо-кат.: Нїкодема. — В суботу: руско- 
кат: Антима; римо-кат.: Корнилия.

—  Румация Сестер Василиянок з їх дотепе
рішного поміщеня при ул. Зиблїкевича в і д- 
б у д е  с я  з а в т р а  р а н о  (пятниця) між 
год. 9—10. Католицкий сьвященик, о. проф. 
Костецкий буде викидати католицких мона
хинь. Нечуване! Може би і „Діло", замість то
рочити нісенітниці про „християньеких су
сп ільн и й ", зводило ласкаво трохи більше за
інтересувати ся справою розбою „Совета 11а- 
роднаго Дома" на Сестрах Василиянках, та 
не збувало її короткою нотаткою. Справа за 
важна, але лібералам з „Діла" про неї, мабуть 
байдужно. Що у них значать монахині, які 
ведуть школу і сповняють велику культурну 
місию на нашій землі?!

—  Сотик збудовав храм величавий. Я  незмір
но вдячний тим Отцям, що на мій поклик 
поспішили з датками для тов а сг Пе
тра. Я пересьвідчений, що если би я свій 
проект дальше підтримав, запровадив секре- 
тарияти в кождім деканаті, а ті знов підля
гали би одному головному на цілу єпархію, 
то фонди були би значні. Ідучи за голосом 
іюважвїйших людий, мушу на разі зі своїх 
проектів зрезиґнувати — підтримую третий 
ф о н д  с о т и к о в и й .  Причини, які мене 
до cero спонукали, не малі. Рік ювілейний на 
шого незабутного Маркіяна, дім сиріт в Ста
ніславові, захоронки для дїтий ім. Маркіяаа 
потребують особливо від нас сьвящеників в 
тім році чимало жертв і посьвяти. Додаймо 
до cero інституциї просьвітні, економічні, де 
немало рівнож треба наложити і материяльно 
по силі спомагати — все то могло би бути 
понад буджет сьвященика. Тому один лиш 
проект підтримую. Є се фонд сотиковий. Най 
він буде в рубриці сталих доходів тов а св 
Петра. Се все не вимагав жертви — лиш 
заохоти в нашім народі. І так що року пра
вимо Акафісти в дни св. Петра і Павла. 
Ж ертви не все однакові. Єсли зберемо 
„фонд сотиковий", а на інтенцию жертвуючих 
но сотику відправляти мемо, буде се вже 
сталий і певний дохід для товариства. За
провадив я се у своїх парохіян з повним ус
піхом. Яке вдоволене огортав чоловіка? Голо
шу рано в церкві — говорю за доми Божі — 
про жертву, про сотиковий фонд. Вечірня. 
Отеє спішать діти громадно, більше як зви 
чайно на вечірню. Дитина заледве говорити 
уміє, несе в ручці сотика, одно, друге, двай- 
цяте. Береш від невинної дитини ту лепшу 
дорогу. Мимоволі слеза радости стає в очах, 
вдоволене внутрішнє огортає твоє серце. 
Ж ертва мала, але як мила, щира. Ті сотико- 
ві жертви так спопуляризують ся, що кожда

одиниця уважати ме згодом за обовязок, єї 
зложити. Тим сотиком старця чи дитини, 
стає не одна Церков на нашій Руси. Був би 
се найпеввїйший фо.ід для товариства. Єго 
легковажити нам не вільно. Від малих почат- 
ків зачинаймо, але консеквентно; се метода, 
яка найпевнїйше веде до цїли. А з часом 
кождий з нас з гордостию скаже: Мій сотик 
збудовав храм величавий Всевишному. — О. 
Іван  Клюфас.

Р. S. Дальші жертви: фонд сотиковий з 
Ліска 10 К, о. І. Бодревич 2 К і кличе Вп. о. А. 
Наконечного, Впр. о. Франця Рабія з Ліска 
і проф, др. Івана Брика у Львові, Церков в 
Порохнику складає 4 К і кличе Церкву в 
Самборі, Ж апалсві і Годинях. Складаючи 
щире Спаси-Біг, поручаю на дальше і прошу 
лиш о фонди сотикові.

—  Зперед 20 ти ЛІТ. В Угерцях винявских 
посьвячено дня 4. вересня с. р. 42-гу з черги 
захоронку СС. Служебниць руских. Думаємо, 
що годить ся згадати про введене в житє СС. 
Служебниць і основане ними першої захорон
ки в Жужелю. В 1891. р. закупив і уладив 
місцевий парох о. К. Селецкий дім враз з о- 
городом для СС. Служебниць. В день Успенїя 
Преч. Діви Мариї 1892. року була парохія Ж у- 
жель сьвідком величавого торжества. По Ве
чірня -при звуках звонів виринув численний 
нарід з церкви з світлом, хоругвами, образа
ми, співаючи пісню похвальну в честь Преч. 
Діви Мариї. За  ним ступав з хрестом в руках 
місцевий парох в товаристві ОО. Басилиян, 
дальше йшли окружені свояками під прово
дом Сестри Йосафати 9 дівчат селяньских, 
котрі намірили весь свій вік трудити ся для 
хвали Божої і в хосен своїх ближних. Вся 
процесия спинила ся перед домом, в якім 
кандидатки до СС. Служебниць найшли пер
ше своє приміщене. О. Козловский, ігумен 
Чина ОО. Басилиян, відправив чин водосьвя- 
тія. Поблагословлено дім, сей перший розса
дник будучих Служебниць. Нарід славячи Бо
га, вернув враз з духовеньством до церкви.

Перед нами лежить знаменита книжка 
п. заг. „В імя правди". В ній виказано, що в 
Галичині трудить ся 232 Служебниць, окрім 
тих, що в Канаді, Бразилії і Крижовачу при- 
сьвятили свою службу вихованю дїтий і об
слузі тамошного народу. Так зерно кинене на 
ниві жужельекій не змарніло а принесло за 
ласкою Божою в продовженні не сповна 20 
літ обильні плоди рускому народови. — Один 
з учасників торжества.

—  Архікнязь Петро в Галичині. Позавчера 
приїхав до Перемишля ранішним куриєром 
архікнязь Петро. На зелїзничім пероні повита
ла єго ґенералїция, а після того удав ся ар
хікнязь з дружиною автомобілем до Римано- 
ва, де під сю вору находить ся головна ква- 
тира північної армії.

—  „Товариство місионарскої школи". В Жов- 
кві повстало недавно товариство, яке має по
висший наголовок. Се товариство, поклало 
собі за ціль основане окремої школи для ви- 
образуваня місионарів, бо нинішні школи зі- 
псуті і молодїж в релігійнім напрямі калїкує. 
Для заснованя школи треба гроша, тому від- 
кликують ся основники в „Місионари" і в 
„Місионари з Бразилії" до всіх правдивих ка
толиків, щоби вписували ся в члени. Річна 
членьска вкладка виносить 1 корону. Наш 
Епископат дав задуманому дїлови своє благо- 
словеньство і зі своєї сторони обіцяв поміч,— 
Думаємо, що така благородна ціль найде при- 
клонників серед нашими читачами, які впи
шуть ся в члени, посилаючи 1 К на адресу: 
„Товариство місийне" в Жовкві.

—  Румуньска навала на буковиньских Русинів 
Кождий национально мішаний край має свій 
клопіт. Де дві народности стрінуть ся, там 
тяжко дійти до порозуміня. Наш нарід стрі
чав ся зі всіх боків з чужим напором і бори- 
кає ся завзято, щоби не дати ся поглотити 
суеїдови. Так і на Буковині на межах двох 
народностий, Русинів і Румунів, кипить бо
ротьба по селах. В черновецкім „Народнім 
Голосі" читаємо про неї ось що:

„Не раз і не два рази писало ся і гово
рило ся у нас про румунїзацию та шовіністич
ну роботу румунїзаторів но наших селах на 
полудневій Буковині, та все те лишило ся 
звичайною писаниною, бо загал нані мало 
інтересує ся тою справою. А тимчасом ру- 
мувьскі шовіністи заходять ся веїми силами, 
щоб зрумуньщити наші села. Румуньских агі
таторів повно по наших селах, аж кишить від 
них і їх чортівска робота в Оогатьох місцях 
вінчавсь успіхами. В Мерицеї мала вже кілька 
років тому назад збудувати ся україньска 
школа, та шкільні власти самі зволікають

справу, а тимчасом будують румунїзатори 
величаву школу приватну, яка певно й ли
шить ся місто школи україньскої. В Михальчу 
піддурені румунїзаторами мужики нападають 
на наших учителів, а через цілу вакацию ціла 
тїчня румуньских студентів вчила наших му
жиків румуньскої мови і знову приготовляють 
у селі гніздо румунїзациї. У Волоокім Бани- 
лові повно румуньскої інтелїїепциї, навіть аж 
з Букарешту, яка підпоює наших мужиків і 
впоює у них, що Русини се унїяти і самі 
слуги, а Волохи — се богом ізбраний народ 
і всім треба приставати до Волохів і посилати 
дїтий до школи. У Корчештах нападають ро- 
муньскі хулігани на наших людий і бють їх, 
у Острі і Фрасзнї перемовляють людий і раду 
громадску, щоб вистуиали проти заснованя 
україньскої школи. Румуньскі агітатори, попи, 
та посли лізуть навіть у наші чисто українь- 
скі села, як Костинцї, Карапчіїв і инші, і під- 
бунтовують темних людий проти нашої школи 
і наших змагань і ширять таким способом 
румунїзацию. Таких прикладів є ціла маса і 
всі они знайомі нашій суспільности. 1 щож 
ми на се ? Вчуємо один-другий факт, стрясе
мо головою, дамо відчіпного корону (або й то 
ні!) на „Україньску Школу" і мовчимо. А Ру
муни роблять і роблять дальше своє діло. 
Загрожують наші села чимраз більше і 
більше."

По такім вступі „Нар. Голос" взиває до 
жертв на „национальний фонд", що має слу
жити на будову укр. шкіл і взагалі на оборо
ну окраїн перед румупьскам напором.

—  Спомини про Т . Шевченка. В селі Чирскім 
коло Переяслава живе один селянин, що до
бре памятає Т. Шевченка. Зовуть єго „дядь
ко Савка"; се поважна людина літ 60—63. 
Батько его був кріпаком у Козачковского, до 
якого в селі Чирске приїжджав Шевченко. 
Се було очивидно після повороту поета з за- 
сланя підчас єго приїзду на Україну. Козач
ковский жив у своїм домі в Переяславі, але 
мав садибу в Чирскім. Коли пан приїздив 
у Чирске, то кликали Савчиного батька в 
паньскі покої за льокая; за батьком бігав до 
паньского двору і малий Савка, що мав тоді 
якихсь 10 —11 літ. Між простим людом вже 
кружляли тоді чутки про „волю" і люди з 
великою цїкавостию прислухали ся до таких 
чуток, особливож коли они виходили з уст 
приїзжої, та ще й визначної людини, яким 
був Шевченко. От як сам дядько Савка, по 
словам проф. X—го, оповідає свої вражіия 
про Шевченка. — „Коли Шевченко приїздить 
у Переяслав, то вже в Чирскім знають, що 
приїхав. У Переяславі спиняв ся в Козачков
ского. Як приїде, пройде з Козачковским по 
двору, в імбари, по хазайству, а тоді в дім. 
Козачковский сидить і він сидить. Ставлять 
коло него ґрафінчик з горівкою, стакан, на 
закуску — булочку то що... пив не багато. 
Зараз ставлять самовар.., Давав нам книжки, 
тільки у нас не було грамотних, так він сам 
прочитав: „казав пан: кожух, дам, та слово 
єго тепле"... А тоді каже: „ну тільки він бре
ше, бо єго слово не тепле",.. Кождому дає 
книжку і по голові гладить та йкаж е: „учіть 
ся, бадькові діти; як Бог дасть і цар, так во
ля таки буде, — брешуть они“... А нам див
но, що й нашого пана лає; і пан тут стоїть, 
сьміє ся. У Козачковского били людий різка
ми; а коли приїжджав Шевченко з Козачков
ским сиділи і чай пили. От Шевченко розрі
зав лимонку, та й каже: „придави, хто дуж
че придавить у руці". А коли пустив, так о- 
на й розійшлись. „От дивись — каже — бу
ла лимонка у горячому і сік з неї видавили 
а ова розійшлась. Отак і паньскі люди: як з 
їх сік давлять, а проте діждуть ся волі і чо
ловік розправить ся після панів". Так оно й 
вийшло, слава Богу." — М икола Вороний.

(„Рада").
—  Підвисшенє війскових оплат для однорічних 

добровольців. З днем 1 жовтня підвисшає мі
ністерство війни оплати для однорічних до
бровольців, що служать на власні кошти. Від 
тепер ся оплата буде виносити за житє і жолд 
312 К (замість 240 К), за оружє 16 К (за
мість 12 К), за одіж 121 К (замість 90), за 
коня 657 (замість 480 К), за виеквіпованє 
32 К (замість 24 К). А що новий закон зно
сить зовсім однорічну службу на власні кош
ти з виїмком кінноти, то сі оплати в буду
чий! відпадуть.

—  Маневри в Галичині. Сегорічні цїсарскі ма
неври відбувають ся у величезнім розмірі. 
Область, яку маневри займають, тягне ся від 
Перемишля аж поза Дуклю до угорскої гра
ниці. Бере в них участь 1О0.000 вояків і 
20.000 коний. Головною точкою маневрів з Пе-
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себе. Стіни є сильні і гарно виковані; на сті
нах малюнки ростин, звірят і людий та напи
си в незрозумілій мові. Буде се вдячна праця 

і для археольоґін, розслїдити написи і означи- 
' ти, звідки печера взяла ся.

— Трясене землі в Сицилїї. З  Катанії теле
графують, що під землею коло Етни чути 
страшенний гук. В місцевинї Джіар мусїли ви
нести недужих зі шииталя на отверте місце. 
Населене ночує під голим небом. На Етні 
отворив ся новий кратер, якого вибуху стра
шно боять ся.

— Розвід пані Тоселї. Славний пянїст Ген
рих Тоселї, муж бувшої наслїдницї саского 
престола, вніс проти своєї жінки розводову 
жалобу. Як доносить „Secolo" причиною cero 
були нестаннні непорозуміня і суперечки.

— Голодівка 1.000 робітників. Про страшну 
голодівку 1.000 робітників над Амуром в азий- 
скій Росиї, де жие також много нашого наро
ду, доносить дооисець „Приамурья": ЗО. липня 
мешканці Пашкова були поражені страшною 
картиною. Зі сторони головного амурского 
шляху ішла по коліна в болоті тисячна гро
мада робітників. Они тягнули тедви ноги, по
худли, нужденні, у подертій одежі, а деякі 
з умучених падали на землю. Коли прибли- 
жили ся до оселі, тоді з тисячної товпи по
сипались крики: Хліба, скорше хліба! Уми
раємо!

Показало ся, що сї робітники робили 
в інжінєра Єсавлова, який привіз їх з симбір- 
скої і пензенскої Губернії. Обіцяв їм добру 
плату, тимчасом показало ся зовсім инакше, 
бо і за гроші они не могли там нїчо дістати 
до їди. В перших трох місяцях мали ще мясо, 
рибу, хлїб, але иізнїйше не стало cero зовсім, 
А без хліба яка може бути робота? Одного 
дня, коли майже нічого не їли, післали до 
Пашкова, де було 60 верств, одного чоловіка 
за хлібом, а сї, що лишили ся поклали ся на 
землю і курили тютюн, щоби лекше зносити 
голод. Так ожидали два дни, а коли нічого 
не одержали, пустили ся всі в дорогу до Паш
кова. По дорозі жили корінцями, травою і мо
лодою корою. За кілька днів ледви дібрались 
до Пашкова і першим словом кождого був 
розиучливий голос: Хліба! їм сейчас подано 
деякі харчі.

- -  Арештоване революционїстів. Виділ охрани 
арештував в Москві ряд осіб, котрі наміряли 
відновити діяльність социял-демократів. В їх 
числі находить ся прибувший з Парижа Риков. 
В кількох заводових Союзах арештовано дія
чів социял-демократичної партиї. Предложено 
сї союзи на закрите. Арештовано рівнож гро
маду осіб а партиї социял-революционерів. 
В книгарні „Трудъ" викрито 15.000 чисел не- 
легальних видавництв.

— Свобода печати в Росиї. Дня 27. м. м. 
наложено адмінїстрацийні кари на слідуючі 
журнали: в Київі — „Рада" 300 рублів, „Кіев- 
ская Почта" 300 рублів і „Кіевскіе Отклики" 
400 рублів; в Варшаві: час. ,,Naród“ 100 руб
лів; у Владивостоку „Дальний Востокъ" 500 
рублів; в Ревлю „Талїне Театая" 300 рублів. 
Сконфісковано в Варшаві часопись „Fraind" 
за передрук з „Нового Времени" резолюциї 
соц.-дом. фінляндских, редактора потягнено 
до одвічальности з арт. 129; в редакциї ча
сописи „Нослідпия Новости" в Київі переве
дено ревізию; редактор часоп. „Русское Зна
мя" Дубровін зістав засуджений на 3-місячну 
тюрму за критику дїяльности Губернатора; 
час. „Варшавское Слово" покарано 200 рублів, 
збірну працю „Уральскія зороицы*1 сконфіс
ковано в Пермі. — Оттуди з нашими поклон
никами кнута!

—  Пів мілїона чи двайцять тисяч? Участь 
в социялїстичній мировій конференциї з наго
ди нїмецко-французкого непорозуміня, обчи 
сляє „Vorwiirts“ на 200 тисяч. — »Berliner 
Tagblatt" иа близко чверть мілїона, одно з 
берлїньских кореспонденцийних бюр на кіль
касот тисяч, инше бюро (очевидно социялї- 
стичне!) ні менше ні більше, лише подає чи
сло учасників на... пів мілїона. „Deutsche Та- 
geszeitung" і инші иационалїстиині нїмецкі 
часописи дочислили ся лише до... двайцять 
тисяч. Що то значить — ріжнобарвні о- 
чицї.

Вже хто, як хто, але наші русофіли се 
справжні майстри в прибільшуваню числа 
приверженцїв своїх хулїґаньских ідей. Зійде 
ся кількох Марущаків, а вже бє „Прикарпат 
ская Русь" і „Галичанина," у великий дзвін, 
що „тысячи сознательныхъ русскихъ людей" 
і т. д. аж до сьмішности.

—  Знова Ілїодор. „Русское Слово" пише: О. 
Ілїодор в бесідах з простолюдем в монастирі 
эаявив, ЩО в сих днях відбуде ся третий і

ремишль, який після диспозициї зайняла пів
нічна армія під проводом архікнязя Фридриха 
і наступає па полудневу армію, яка знова по 
з гори начеркненім плянї відвертає ся на по 
лудне і боронить переходу через Карпати. До 
обох армій прилучені є полки піонїрів, війско- 
вих телєґрафістів, табори возів, полеві кухні 
і т. д.

Під оглядом зближена сих маневрів до 
правдивої війни, перевисшають они всі доте- 
рішні маневри. З  сеї причини змінили ся та
кож тепер всякі війскові урядженя. Що до 
поживи, то довозила доси своїй армії все кор
пусна команда. Тепер уряджено се зовсім на 
лад воєнний. Армія дістає поживу від своєї 
етапової команди, яка для північної армії на
ходить ся в Перемишлі, а для полудневої в Ко- 
шицях на Угорщині. Задачею сеї команди є 
доставити для війска поживи в кождім часі 
і на кождім місци, де оно находить ся.

Від вересня громаджено велику скількість 
поживи до війскових магазинів в Ряшеві. До 
перевозу сих запасів уживано самоїздів, зе- 
лїзницї і кінних полевих трамваїв.

Війско машеруе гористими околицями 
тому терпить велику недостачу води. По
леві кухнї не варять навіть для війска зупи. 
В маневрах беруть участь також війскові пе
карні, які печуть на поли для війска хліб.

—  Духовні вправи для новобранців. Ческа ка- 
толицка краєва рада подає до відома, що у- 
дало ся їй на взір нїмецкий перефорсувати 
в армії духовні вправи для новобранців. По 
раз перший відбудуть ся они дня ЗО. cero 
місяця.

—  ПрИГОТОВЛВНЯ РУСОФІЛІВ до демонстраций
З  міста пишуть нам: Всі „юноші", що перебу
вають у Львові, розїхали ся по провінциї, щоби 
вербувати селян до демонстраций потайки 
приготовлюваної на день 29. с. м. Селянам 
радять брати лише грубезні колики, бо ре- 
вольверове уоруженє приняла на себе „черная 
сотня" русофільскої молодїжи. Русофілам хо
дить о велике число демонстрантів по тій 
причині, щоби виказати ся ісповідникам своїх 
„ідеалів" перед гостями з Росиї, котрі виби
рають ся на сю демонстрацию цілою грома
дою і головно для того, що думають памятною 
таблицею, яку прибють на руїнах замку, а- 
нектувати формально бодай се славне узгірє 
для себе.

—  В одескім „Унраїньскім клюбі". 20 ст. ст.
серпня відбув ся в одеск. Україньскім клюбі 
перший після літного перериву вечір, на я- 
кім д. М. Комаров прочитав реферат „про ко
бзарів і думи кобзарскої". Використавши пра
ці по сім питаню Житецкого, Лисенка, Русо- 
ва, Сумцова та инш., референт докладно роз
повів про походженє кобзарских дум і чим 
відріжняють ся они від народних пісень, а 
також і про' те, звідкіля взяли ся бандури, 
кобзи на Україні і про їх розвиток та улїп- 
шенє. Кобзар Ткаченко, земляк і ученик по
кійного У. Пархоменка, виконав думи про 
Сагайдачного, Морозенка, на смерть Шевчен
ка, декілька пісень і запорожский марш. Вза
галі початок сезону зроблено добре і дуже 
бажано, щоб і на далі за виставами та сі
мейними вечорами не забували присьвячува- 
ти дні і для рефератів, для яких є своя ав- 
дітория. Перший вечір призначено на 17. м. 
м. але як раз тодї стало відомо про перед
часну смерть Ів. Мих. Бондаренка, і вечір 
викладено, через се і тепер він вже відбув 
ся без звичайних танців; на жаль, тільки не 
вшановано память дорогого покійника вста- 
ванвм, як се у людий водить ся. („Рада").

—  Відшкодоване для родини б. п. Вертольота 
Як звісно жертвою дрогобицких розрухів впав 
між иншими також французкий учитель при
ватний Бертельот. Французкий амбасадор по- 
чав старати ся у австрийского правительства 
о запомогу для его родини, яка мешкав в 
Парижи, а для якої присилав Бертельот річно 
до 2000 тисячі франків. Правительство не від
мовило сій просьбі і виплатило родині погиб
шего одноразово 10.000 К, крім cero переве- 
вло власним коштом тіло б. п. Бертельота 
до Франциї і там похоронило. Сей вчинок ав
стрийского правительства викликав в кругах 
францускої амбасади загальне признане.

—  Пошесть на дріб. В місті Бродах і в око
лиці ширить ся, як доносять, якась пошесть 
на дріб. Селянки приносять на торг вже не
дужий дріб, а міскі госиодинї купують і ва
рять. Запобігти сій пошести нікому не прийде 
навіть до голови.

—  Незнана печера на Волині. В місточку Чу- 
диїві в житомирскім повіті викрито при ко- 
паню керницї в глубинї трох сяжнїв мурова
ну печеру. Може нею йти двох людий нобіч

останний конгрес чорносотенців. Після сего 
начнуть ся чинні виступи проти жидів і інте- 
лїґенциї. В кождім місті має бути зроблене 
обчислене скількости жидів і „московских ду- 
раків". В Царицині після обчислень батюшки 
є 78 москалїв-дураків і 6.354 жидів, з котри
ми належить розправити ся. Фантазованя но
вого „спасителя Росиї" викликує вражінє, в 
місті і околиці панує тревожний настрій. На 
базарах кружляють чутки про приготовленя 
до погрому.

—  Жидівсиі часописи в Галичині зросли остан- 
ними часами до значного числа. Крім жидів- 
ского дневника „Tagblatt", органу сионїстич- 
ної партиї, \;кий виходить вже від вісім літ, 
ще виходить в Кракові жарГоновий дневник 
„Tug“, орган — Лєвенштайна і его приклон- 
ників. В Сяноцї виходить тижневник „Volks- 
freund", а в Новім Санчи „Sanzer Zeitung". 
В Ряшеві видають сионїсти від кількох літ 
„Volkszeitung“, а від часу останних виборів 
мають також станїславівскі жиди свій орґан 
„Der Jud". В Кракові виходить жидівска ча
сопись ілюстрована, в Бродах видають сионї
сти жарГоновий тижневник „Гайврі". Робітни 
ча сионїстична партия має тижневник „Der 
jiid. Arbeiter". В єврейскій мові виходить в Кра
кові сионїстичний тижневник „Гаміпе" а не
бавом розпічне ся там видавництво нового 
еврейского дневника „Бас Коль". В польскій 
мові мають жиди: „W schód" (тижневник) 
„Moriah" (місячник для молодежи), „Hasza- 
char" (двотижневник для жидівскої дітвори) і 
„Słowo żydowskie" (орґан тернопільских сио- 
нїстів). Як на нецілий мілїон жидів в Галичині 
се число їх Газет незвичайно велике.

—  Голод в РОСИЇ. „Новое Время" комунїкує 
з Боґугуславз, самарскої Губернії, що з при
чини страшного голоду серед селян, кружля
ють фантастичні оповіданя, що в якійсь ле
гендарній Лєнбурскій Губернії, позволено се
лянам зі штихлїрів богатих економій брати 
збіже без всякої платні. Инші знова розказу
ють, що на власні очи бачили, як приїхав 
великий достойник і власною печатою запе
чатав штихл'ірі купців, дідичів і богатих се
лян, бо збіже з тих шпихлїрів мав бути роз
ділене між навіщених неурожаем селян. Не
щасливі селяни вичікують з дня на день го 
дину приїзду cero достойника і поділу збіжа. 
Сї вісти продістали ся вже й до сусїдних 
повітів.

—  Загадочний злочин. Цілу місцевину Лази 
в повіті бендаїньскім, в нйотрковскій Губернії, 
і околицю порушила незвичайна відомість, 
котра лискавкою пронесла ся, будячи жах і 
небувале зацікавлене. Іменно пес селянина 
Мазура з одного села під Лазами приніс на 
подвірє людску ногу, по кістку обуту в скар- 
петку і американьекий черевик. Мазур, не 
знаючи на разї, що вдіяти з ногою, закопав 
єї цід деревом, на котрім буде прибита кап
личка, але по роздуманю дав знати нолїциї 
в Лазах, що заняла ся викритєм злочину. Не 
улягав сумнївови, що ходить ту о якийсь ра
фінований злочин, сповнений незвіеними 
людьми на незвіснім мужчині. — На разі ви
крито, що сей самий пес приніс иншу кістку 
ноги, огризену з тіла, а ще скорше окровав- 
лену ногавицю. Замордованого мужчину імо
вірно ночвертовано і закопано.

—  Незвичайний підкид дитяти. ОнОДЇ вечером 
около години одинайцятої, через браму бернар- 
диньского городу в Вильнї заїхав парокінний 
віз, в котрім сиділи дві женщини. Одна з них 
робила вражінє пані', друга слуги. Сї женщи
ни прикликавши огородового сторожа, вручи
ли єму велику китицю із червоних рож і а- 
стрів, уложену до високого коша на пере- 
хрестній підставці і поручили осторожно від
нести сей кіш з цьвітами до директора теа
тру. Тому що директор театру грав власне 
того вечера одну з найповажнїйших роль сво
го репертуару, думано, що се є звичайний 
цьвітний подарунок ізза признаня для арти
ста. Згромаджені в директорскім кабінеті ар 
тисти, начали сю, так ефективно уложену 
китицю оглядати, та несподівано розніс ся 
голос немовляти. По хвилі загального зачу- 
дованя, поспішно відслонено цьвіти і видобу
то з під них кількотижневного хлопчика, дер- 
жучого в устах фляшку зі смочком, наповне
ну молоком. При сій дитині був лист такого 
змісту: „Бильно-Варшава, 26. VIII. 1911. Ясно 
вельможний пане! Влагаю тебе, о милосердіє 
пане, прийми, а буде тобі стократно винаго 
роджене Тим, в котрого власти цілий сьвіт і 
щастє. Нещаслива». Огородник, що приніс 
кіш, як також дорожкарі, що стояли під теа 
тром, вияснили, що женщини приїхали готе-

левим повозом. Дитиною заопікували ся ар
тистки і рішили єї виховувати.

Оповістки.
-  З Руского Товариства педаґоґічного про

сять нас помістити отсей поклик: Пригадуємо, 
що сірники Р. Т. П. появили ся в трех родах 
і мають попри звичайну ціну добрий ґатунок 
і гарний вигляд, та ще ту висшість над по
дібними виробами, що часть доходу з розпро- 
дажи тих сірників іде на школи і бурси Р. Т. 
П. Мусимо чим скорше довести до того, щоб 
сірників Р. Т. П. не бракло в жадній крамни
ці, в жадній трафіцї і щоб найширші маси 
нашої суспільности уживали лиш тих одино
ких, оподаткованих на народні цїли сірників, 
бо инакше зиск не оплатить ся анї Товариству 
анї фабриці за труд і перестануть з нами чи
слити ся на торговельнім ринку. Чехи і инші 
ироворнїйші народи збирають вже від давна 
рік-річно тисячні доходи з розпродажі оподат
кованих на народні цїли сірників і виказують 
зиски більші від торгу за наші сірники. Сьві- 
домі одиниці повинні зрозуміти вагу cero під
приємства і при кождій нагоді ширити ідею 
масового уживаня сірників Р. Т. П., що не 
тільки спопуляризує ідеї Товариства, але по
ширять народну сьвідомість в як найширших 
масах і найдчльших закутках краю. Із купец
кими замовленями належить звертати ся 
впрост до заступства фабрики А. Ґрудер, 
Львів, пасаж Феллєрів і замовляти найменше 
25 пак се є 2500 звичайних коробок; 100 
звичайних пуделок коштує 88 сот., а 100 мен
ших пуделок з гарною етикеток» 98 сот. з о- 
пакованєм і оплатою до послїдної стациї зе- 
лїзничої. При купнї за готівку 3°/0 опусту. 
Крім сірників появили ся вже в торговлї 
шкільні зшитки, циґаретові тутки, паста і чор
нило до обуви та инші вироби хемічної фаб
рики „Зоря* з маркою Р. Т. П. — 3 розпро
дажі тих товарів дістає Товариство також 
часть доходу, тому кождий сьвідомий Украї- 
нець-Українка не повинні рішучо куновати 
жадних подібних виробів з иншими марками 
як лише з маркою Р. Т. П.

—  Рава руска. Дня 18. вересня (понеділок) 
о год. 12. в полуднє відбудуть ся всали „Бе
сіди" збори „Філії Сїльского господаря" в Ра- 
ві рускій в цїли уконституованя „Товариства 
зареєстрованого для збуту худоби".

— З Рудеччини. В справі виборів до повіто
вої ради в Рудках відбудуть ся віча: в Комарні 
в салі задаткового товариства 18. с. м. о 1. 
год, по пол., а в Рудках 19. с. м. о 1. год. по 
пол. в ‘ Народнім Домі».

—  З Рогатина. Загальні збори філії товари
ства >Жіноча Громада» в Рогатинї відбудуть 
ся дня 24. вересня о год. 3. Колиб о сїй го
дині не явило ся статутом приписане число 
членів, збори відбудуть ся о годину иізнїйше, 
без огляду на число зібраних.

— Для Гусятинщини. Повітовий видїл в Гу
сятині розписав конкурс на дві стинендиї по 
100 К річно для синів селян гусятиньского 
повіта, що ходять до шкіл промислових, тор
говельних або ремісничих в Галичині. Стипен- 
диї дістануть сини убогих родичів або сиро
ти. Поданя можна вносити до кінця cero 
місяця.

—  Жертви на памятник Маркіяна на горі пі- 
Азійській просимо слати на адресу „Руский 
Народний Дім" зареєстр. стоваришенє госпо- 
дарске в Одеську, з допискою: на памятник 
Шашкевича. Письма до Комітету Маріклно- 
вого сьвята в Підлисю відбирає о. Володимир 
Кальба в Соколівцї коло Ожидова — К о
мітет.

— Основи перспективи з атлясом укладу 
Михайла Коця, накладом Р, Т. П. у Львові. Є 
се перша книжка в україньскій мові, з укра- 
іньско-польско-нїмецким словарцем технічних 
слів, апробована бук. ц. к. Кр. Радою шкіль
ною з дня 22. серпня 1911 до ч. 1078 до у- 
житку шкільного на Буковині. Книжку сю 
мож набути по ціні 2'1О К броні., 2 40 К опр.; 
яка нцеляриї Р. Т. П. ул. Мохнацкого 12, в 
Книгарни ім. Шевченка Ринок ч. 10. або у 
автора Солодова ч. 1 у Львові, в „Народнім 
Базари" в Перемишлі, в „Видавничій Спілці 
учит." в Коломиї, і в Самуіла Равха в Чернів
цях ул. Ратушева 6.

При устроюваню вечерниць, аматорских пред
ставлень, концертів, фєстинів та  инших забав 
належить тямити на 5  процентовий додаток до 
білетів на фонд „Рідної Школи". Жертви нале
жить висилати до „Дністра" на кн. вкл. ч 6.800; 
чеків мож жадати в канцеляриї Шкільного Союза 
Львів Домінїканьска 4.
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Посмертні ОПОВІСТКИ.

—  О Іван Черепашиньский, радник митронол 
консисториї з крилош. відзнаками, парох Со- 
рік, яричівского деканата, упокоїв ся в сере
ду, в 63. році житя і в 35. році сьвященьства 
В. е. п.!

Наука, умілість і письменьство.

Музичні праці А. А. Кошица. Відомий до
бре у Київі діріґент студентского хору А. А. 
Кошиц від давна працює над україньскими 
піснями. На початку девятьсотих років на по- 
рученє Миколи Лисенка і обласного началь
ства їздив він по Кубанщинї і записав та уло
жив для хору скільки сот україньских пісень, 
що зберегли ся в памяти нащадків колишніх 
запорожців. За  сї записи присуджено Коши- 
цови на катеринодарскій виставці золоту ве
лику медалю. Збірники пісень кубаньских ко
заків, оброблені Кошицом, козацке начальство 
порішило напечатати, але через деякі фінан
сові причини видане се спинило ся. Тепер д. 
Кошиц взяв ся за видане збірників пісень, 
записаних ним на своїй батьківщині', в селі 
Тарасівцї, звенигородского повіту. Незабаром 
має вийти під фірмою Л. Ідзїковского перший 
десяток, куди увійшли такі пісні: 1) „Ой у 
полі тай криниця безодня** (міш. хор.), 2) „Ко
заченьку, що ти робиш** (міш. хор), 3) „Ой, 
в педїлю рано по раненьку** (муж. хор), 4) 
„А хто бачив, а хто чув“ (муж. хор), 5) „Хо
див козак по крутій горі" (муж. хор), 6) „За
кладав ся сизий орел** (муж. хор), 7) „Ой у 
лісі тай у лісочку** (муж. хор), 8) „Ой на горі 
пшениченька** (міш. хор), 9) „Ой хмарить ся, 
буде дощ** (міш. хор) і 10) „Деб я, деб я із 
досадоньки пішла**.

Другий десяток пісень А. Кошица також 
уже зовсім виготовлений до друку. Сюди увій
шли такі пісні: 1) „Зашуміла ліщинонька** 
(міш. хор). 2) „Сьвіти, сьвіти місяцю** (міш. 
хор). 3) „Ходив чумак сім рік по Дону** (муж. 
хор). 4) „Та болять ручки та болять ніжки** 
(муж. хор). 5) „Ой у полі нивка** (міш. хор).
6) „Ой горе калині при долині" (міш. хор).
7) „Ой бочечко дубовая** (міш. хор). 8) „Сюди 
горе, туди горе** (муж. хор). 9) Ой у лузі, лузі 
стоять воли в плузі" (муж. хор) і 10) „Щигли- 
нове весїля**. Кождій пісні додано акомпанї- 
ямент фортепяна.

Телеґрами
з дня 14. вересня.

Сієна. (ТКБ). Вчера о год. 4'30 по полуд
ни почуто тут сильне землетрясенє, яке тривало 
дуже довго. Населене зі страхом покидало 
доми.

Прага. (ТКБ). Намісник кн. Тун виїхав 
вчера до Відня.

Краків. Вчера отворили завіщане б. н. 
кард. Вузини. Се завіщане походить з р. 1896. 
Кн. кардинал записав ціле своє майно на ма
лу семінарию, яка удержує учеників середних 
шкіл. Завіщане виконає енископ Новак.

Відень (ТКБ). Вчера на честь льорда- 
майора і анґліиских гостий відбув ся в рату
ші бенкет, підчас якого виголошено ряд сер
дешних тоастів, в яких підношено приязні 
відносини межи Австриєю а Анґлїєю.

Київ (Нет. Аґ.). Цар Микола, наслїдник 
болгарского престола кн. Борис, великі князі 
і мінїстер війни взяли участь в маневрах, які 
відбули ся в околици Києва.

Кольонія. (ТКБ). Рун на щадничі каси 
в Вествалії і над Реном триває дальше, хоч 
правительство в урядових дневниках заявляв, 
що нема найменшої основи до страху задля 
політичного замішаня.

Париж. (ТКБ). Тутешні дневники нотують 
чутку, що племя Ріфу в боротьбі біля Балєц- 
ца витяли що до ноги цілий іспаньский полк. 
В останних 48 годинах прийшло до Мелїлї з 
Каднксу, Маляґи, Альджезірас і Барпельони 
16.000 війска.

В сячина.
—  Як гоїти слинавку (піну, ящура)? На се 

питане находимо ось яку відповідь в „відри
внім календарі на 1911“ виданім в Київі: Хо- 
рій на слинавку сколинї треба що дня прово- 
лїскувати рот або відваром дубової кори, а- 
бо розтвором галуну (1 чайну ложечку на 
склянку кипяючої води). Ноги хорій і дужій 
скотині варто мастити мазею з креоліну (1

част.) та оленахту (8—9 ч). Рають, коли тіль
ки виникне пошесть, заразити всю худобу 
(слиною хорої худобини), щоби вся скотина 
перехоріла разом та в недовгий час.

— Нове приміненє телєґраФОну. На останнім 
конгресі техніків в Копенгазї виявили ся тру
дности, як про се пишуть „Annalen fiir Ge- 
werbe und Bauwesen", із писанєм виголоше
них бесід і рефератів, бо бесідники послугу
вали сл ріжними мовами і годі було найти 
стенографів, котрі мали би рівночасно доста- 
точне знане технічне і язикове, щоби могли 
стежити за ходом бесід і виводів. З  тої при- 
чини взято до ужитку винайдений Пульзеном 
телеграфов. Перед бесідниками уставлено мі
крофони, що були получені з двома телєґра- 
фонами в сусідній комнатї. Кождий валок те- 
лєґрафонїчний складав ся з яких 1.000 ме
трів сталевого дроту, який вистарчав на змі
щене бесіди в 10 мінутах. Коли дріт в однім 
апараті кінчив ся, закладано дріт другого апа
рату і так на переміну без перерви. Бесіди 
тревали разом 40 годин так, що вийшло на 
них 250 кільометрів дроту. Передача кождої 
апаратом зловленої бесіди належала до функ
ции одного інжінера, що не лише знав ріжні 
мови, але також розумів ся на річи; віа дик
тував слова телєґрафону стеноГрафови, опу
скаючи непотрібне.

— Супружество як ознака смутку. Гурток 
дівчат ріжпого віку і краси завязав в Новім 
ІІорку клюб, котрого заданию було поборю
вати сунружу інституцию. Члени клюбу при 
сягли собі, що ніколи не виставлять на не
безпеку своєї дівочої свободи. На чолі клюбу, 
що бойкотує супружество, станула молода і 
гарна Катерина Брови, для якої се порішене 
не було сумною конечностию. Через два м і
сяці ні одна з членів не спроневірила ся сво
їй присязі; аж отеє одного дня панна Кате
рина, їдучи автомобілем, мала пригоду. Від 
смерти вирятував єї молодий і гарний мущи- 
на. Стало ся се, що нераз буває в таких ви
падках: жертва почула для свого спасителя 
так живу вдячність, що не найшла иншого 
доказу, як жертву зі своєї свободи. Можна 
собі уявити обурене товаришок. Рішено сей
час розвязати клюб, а на знак смутку— від 
дати ся впротягу місяця. Лекше є однак щось 
такого ухвалити — а тяжіле виконати, бо 
більшість дівчат натрафила на непоборимі 
трудности зі сторони мужчин. Така собі но
винка — здає ся невинна — кружляв по 
всіх часописях. Невинна — бо можна дівчині 
не віддавати ся, або віддати ся, се вже осо
биста справа, але, глянувши глубше в суть 
справи, привиджують ся дійсно страхітя пе
кла. Щож се такий клюб для береженя „ді
вочої свободи?" щож се накидуване себе муж
чині для скорої женитьби? Се соромний ви
плід ненормальної „безвірної" моральної фі- 
льософії житя. Се та „свобода личности" без 
ріжницї пола, яку так нагально втологує ся в 
ідейний зміст житя новочасної людини. Але 
й тут, па сім примірі, помічаємо, що новочас- 
пе ноняте „свободи личности" перехопило 
через край із „моральної" ідеї стає ся вигід
ним мостом до поширеня неморальности. На 
щастє, се не в нас, а в Америці.

— Гриби-великани. в Америці діють ся такі 
річи, про які не снить ся звичайним смер- 
тельникам. Американьскі часописи доносять, 
що в годовця грибів Джона Гілля в Мінеполіс 
протягом одної ночи виріс гриб, ваги 16 фун
тів. В тій самій околиці др. Н. Пантеи най
шов в своїм городі гриб, що важив 25 фун
тів. Та на тім ще не конець. В парку Ст. 
Люї найшла якась дівчина гриб ваги 30 фун
тів. Про більші гриби не доносить вже аме- 
риканьска преса...

— Фотоґрафїї в красках. Американьскі руск 
часописи пишуть: Можливість живих кольо
рових фотоґрафій обговорювано як найдо- 
кладнїише і тепер є нагода побачити поруша- 
ючі як живі образи в красках такими, щоби 
дана подія була природною. Фільми до таких 
образів надійдуть до Вінїоеґу незадовго і їх 
репродуковане за помочию електричної м а
шини мож буде побачити в театрі Бокер. Бу
дуть се сериї з коронацийного обходу і т. и. 
нишноцьвітні сцени.

Всіх відслон буде кільканаицять і тому 
буде їх інтересно кождому побачити. На ко
нець належить згадати, що такі кольорові но
ру шаючі як на яві образи належать до рід* 
кости, отже будуть тим інтереснійші. — Фо
тографії вірні аж до краски тіла, се був би 
справді важний поступ в тій области.

Видав і відповідав за редакцию Семен Ґорук.

Перше і одиноке руске 
ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХ ОБЕЗПЕЧЕНЬ НА 

ЖИТЄ І РЕНТИ

„ К А Р П А Т Ц Я "
Почесний президент: Ексцелєпция Ми

трополит АНДРЕЙ Граф ШЕПТИЦКИЙ.
„КАРПАТЦЯ" вибудована на най- 

солїднїйших основах.
„КАРПАТЦЯ" приймає обезпеченя 

на житє у всіх найдогіднїйшах комбіна 
циях при найкористнїйших условинах: на 
дожитє, посмертні капітали, носаги і 
ренти.

„КАРПАТЦЯ" дає обезпеченим вся
кі користи, які може дати нинїшний стан 
техніки обезпеченя на житє і солідне, 
оглядне діловодство.

„КАРПАТЦЯ" основана на взаїмно- 
сти і має на увазі лиш хосен своїх чле
нів. Чисті зиски вертають ся яко диві
денди членам.

„КАРПАТЦЯ" видає поліси, які но 
трилітнім тривку стають неоспоримими 
і незападальними.

Нема жадного иншого руського асе- 
курацийного товариства на житє лише 
одна, однісінька „КАРПАТЦЯ".

Обовязком кождого щирого Русина 
є підпирати лиш своє власне асекураций- 
не товариство і обезпечувати ся лиш 
в „КАРПАТЦІ".

„КАРПАТЦЯ" передає всюди спо- 
сібним і ретельним людям по містах і 
селах свою аґентуру.

Близші інФормациї що до обезпечень 
і аґенций удїляє філїя Товариства у Львові, 
ул Куркова ч 5. Філія приймає також зго- 
лошеня внесків на обезпеченя на житє і 
ренти. 4—?

ДО

К А Н А Д И
найліпше перевозить

ЛїнїяКунарда
у ЛЬВОВІ ул. Городецка 99.

Ціна переправи кораблем 170 корон. 
Уважайте на ч. 99.

ВІДЇЗД З  ПОРТІВ В Т Р  И Є С Т ї: 
Панонія, дня 26. вересня.
Карпатія, дня іо . жовтня.
Ульотонія. дня 24. жовтня.

З  ЛЇВЕРПОЛЮ:
Найбільші і найвеличавійші пароходи на 

сьвітї:
Люзітанїя, дня 7|1О, 28/10, 18/11 1910. 
Мавританія, дня 2319, 21/10, 11/11

1911. 122

БІЛЛЯ

„ОЛЬГА*
в кліматичній 
місцевости 

ТРУСКАВЦИ 
під зарядом

„Нар. Гостинницї*- 
у Львові.

Уже отворена для П. Т. Г о 
стий до винайму з комплєт- 
ним умебльованем, постелею 
і цілим утриманем по як 
найприступнїйших цінах. — 
Фіякри для П . Т. Гостей за 
попередні™  замбвленєм ви- 
силаєть ся по зниженій цїнї. 
Управа дає повну запоруку 
заспокоєна хочби найвиба- 

гливіиших вимог зі ^сторо
ни II . Т. Гостии. 

Зам овлена приймає
Заряд віллі в Трускавци.

П О Р А Д Н И К  
для „Соколів** і „Сїчий“

„НА СОКОЛИНИХ КРИЛАХ".
' Зладив С. Ґорук.

Сторін 346, кількадесять ілюстраций крім 
рисунків до виоряду і вправ. Набувати можна 
у автора: Львів, ул. Осолиньских ч. 11, або в 
книгарні Наук. Тов-а ім. Шевченка у Львові, 
Ринок 10. по ціні З К 20 с за оправлений 
примірник. На оплату почти належить долу
чити 26 со. иків.

Столовий виноград
щоденно сьвіжо зриваний, солодкий, з вели
кими ягодами, наикрасшої і шляхотної породи 
ó клґр. =  З К 50 с. —  ПЧІЛЬНИЙ МІД найлі
пшої якосги, чистий і природний 5 клґр. бля

шанка 6 К 90 с.

Др. Ьогдан Барвіньский:
Зі'зд галицкого князя Данила з угорским 

королем Ьелею IV. в Прешбурзї 1250 р. Істо
рично-критична аналїза. Львів J901. 16" ст 
1». — Ціна 10 сот.

Жиґимонт Кейстутович, великий князь Ли- 
товско-руский. Історична монографія. Жовква 
13UO 6" ст. X lV +170. --  Ціна 2 К.

Прешбурский зізд в справі спадщини по 
ГабенОерГах. (Причинок до істориї великого 
австрийского Оезкоролївя). Львів 1903. а" ст. 
79.— Ціна 30 с.

Z ygm un t K ie js tu tow icz , k s i ą ż ę  s t a r o d u b -  
s k i .  Л ь ы и  1996. 8 "  ст. 2». — Ціна 09 с.

Історичні причинки. Розвідки, замітки і 
материяли до істориі Украіни-Руси. І. Ж овква 
199ї> м а л . 8" ст. 1/0. — Ц ін а  2 К .

Bogurodzicza dzew icza а історичні ви
сновки д ра Щурата. щ  інтересі історичної пра
вди). Львів 1900. мала 8" ст. 41. — Ціна 2о с.

Історичний розвій імвни украіньско - рус.
кого народу. Львів 1999, мал. о" ст. 41. __Цї-
н а  4 9  с.

Історичні причинки і т. д. II. Львів 1909 
мал. »" ст. Х-)-з4. — Ціна і  К  э0 с.

І. Шевченко яко „ате їст1 та поет „ненави
сти". II- Безіменні „ і ероі“  і їх  кергична робо)
та. (Дві відновіди Клеветникам Шевчени '  
Львів 1910. мал. 8° ст. 16. — Ціна ю  с

Дістати можна в книгарні Цаук ‘ т  
їм. Шевченка у Львові, Ринок 19. • іов

Розклад їзди зелїзниць у Львові
Відїзд. Головний дворець. Приїзд.

рано перед по 
пол. пол.

822* 245*
8-46 2-30*А

3-40

— —
— —
615 10-40
— —

600 9-15*
— 937
— —
— —

600 1002 В
7-30 10-02 Б
7'30 10-02Б
6-35 9’05
6-35 905
7-35 9-05

735 —
7.35 —
7 35 —
606 10-05Г
7-22 —
7'35 —
8 20 10-25Л
820 —
5<8 —
5 58 —
7-50 —

вечер в
ночи

6 95
700»
730

11-10
1235*

5-46 — —
3-50 — _

2-18* 8'46 11-13
2-35 8'38*М

2-20» — Ю'48
— — 2-50*

3'05 — _
6'29 _

Г45 650 11-25
1'45 6'50
1 45 6'гО 11-25
3'40 — 10-40

2'ІоА 3'40 10-403'4О
2'28 7-49 11-35Е
2 28 — , -
228 7'49 __

1230Г 4'18П 8- 20А
2503 б'ЗІГ
2'28 7 49 1Г35Е
І'ЗоВ 3 05Л 6-00
_ — 6-00
__ 616 _
_ 6 16 —

250 — —

К раків
Краків
Краків
Мілана
Ряш ів
П ідводочиска
Красне
Чернівці'
Чернівці
Сі авїславів
Коломия
Стрий
Лавочне
Пустомити
Самбір
Любівь
Сяііки
Р авп  руска
Белзець
Сокаль
Бруховпчі
Бруховичі
Бруховичі
Янів
Яворів
Підгайцї
Bk нникп
Стоянів

рано перед
пол.

по
пол. вечер ночни

5 50 9 00* 200*А 5-48 950
7-30 1015 130* 8-25* 222»

— — — __
— — — 7-15 __
— — 1-ю 540 _
720 1Г55 2-Ю» __ 10-30
— 8і8*М — 10-10

8'05 — 2 0о» — 934
— — 5'52 626» 1205*
— 10-25 — __ __
5-45 — — __ _
7-28 11-40 6-45 1019Б 11-00
7-28 11-40 4'25 1019Б 1Г00
7-28 — 4’25 6-45 10 1 -Б
800 958 1-40 900
8 г 0 9-58 1-4О 900 1245Д
— 9 58 1-40 9-00
7-33 — Г26 800
— — 1-26 8-00

7-33 — 1-26 8-00
7-00 8-3 Г 1-26 5-18Г 9-35А
733 1Г05Г 1-46Г 7 4511
— — 3 483 800

8-15 111Л 4-30 9-25Л 10 00В
8-15 — 4-30 __
__ і г і 5 — 10-20
— 11-І5 — 10-20 12-1SK

1004 6-30

Приїзд.ВІДЇЗД. Підзамче.

б-зо

6-12
6-12
812

11-01 2'33 909 11-33 Підволочисьа 701 1135 155* 1013
2-52 8-5І* Красне — 7-49»М — 6 16 —

630 __ Підгайцї — 105* — 8 ;»2 —
ГЗО б’ЗО 10-40К Винники 7-26 10-5^ 6- 24 у-57 12-00К

— 5 38 Стоянів 9-42 — 611 9-5/ —

Відїзд. Личаків. Приїзд.

631
631

6 51 Підгайцї 1036 .— 9-36
Г49 6-61 10-59 Винники 7-08 10-36 606 9-36 11-43К

поспішний поїзд. поїзд поки що не їздить. А від 1/6 до 6/9. Б від 18/6 до 10/9 в неділі і рим.-кат. 
сьвята. Б  від 7/5 до 10/9 в неділі і рим.-кат. сьвята. Г від 1/6 до 31/8 щоденно. Д від 14/5 до 10/9 в не
ділі' і рим.-кат. сьвята. Е лише в неділі. З від 1/6 до 30/9 щоденно. К в суботи і неділі. Л від 1/5 до 30/9 

щоденно. Н від 1/6 до 31/8 в неділі і сьвята. П від 10/5 до 30/9  щоденно.

З  друкарні В. А. Швіковского.


